

土耳其继续增兵土叙边境

叙政府军猛攻霍姆斯



7日,在土耳其与叙利亚接壤的边境小镇阿克恰卡莱,一名土耳其士兵在巡逻。(新华社发)

国际时评

叙土冲突扩大化将成中东之殇

□据 新华社北京10月9日电

连续6天,叙利亚和土耳其在边界地区交火,炮声隆隆,硝烟弥漫。

叙土两国军事摩擦加剧,看似偶然,却也必然。最近一段时间以来,叙利亚政府加大了对反对派武装的军事打击,导致反对派节节败退,士气低落。8日,叙利亚政府军在第三大城市霍姆斯从多个方向猛攻反对派控制的城区,迫使那里的反对派武装撤退。在第二大城市阿勒颇,反对派武装最近也一直处于守势,苦苦支撑。叙政府军与反对派武装在靠近叙土边境的地区激战,战火有可能殃及土耳其。有中东媒体分析认为,从叙利亚发射到土耳其境内的炮弹,也有可能是反对派武装有意所为,目的是借土耳其之力来改变叙利亚的力量天平。

土耳其自叙利亚危机爆发以来,一直公开支持叙利亚反对派。在叙反对派战事吃紧的当口,面对来自叙利亚方面的威胁,土耳其自然态度强硬,除了“以牙还牙”向叙方目标炮击、向边境调遣部队外,土议会还通过决议授权政府在危急情况下可越境开展军事行动。土耳其总理埃尔多安日前呼吁土民众作好在必情况下与叙利亚开战的准备,称“谁也不应该

图考验土耳其的决断和敏感”。

土耳其的背后有西方国家的影子。叙利亚局势虽然不在9日北约部长会议的议程上,但被外媒认为是在“每个与会者的脑海里”。鉴于国内面临的大选和经济困难等原因,目前西方国家自己出面直接军事干预叙利亚局势的兴趣似乎不浓,但通过土耳其之手削弱巴沙尔政权,也不失为其选项之一。因此,尽管土耳其的军事实力远在叙利亚之上,北约秘书长拉斯穆森仍然表示,如果需要将全力支持土耳其。

分析人士认为,土耳其面临国内反战压力,而叙利亚更是内外交困,双方暂无大打出手的必要,但局势扑朔迷离,加上各种势力希望从中渔利,持续的边境冲突有进一步升级之虞。

中东地区民族和宗教矛盾一向错综复杂,堪称“火药桶”,叙土一旦发生大规模战争,则很有可能成为引爆火药桶的引线,最终殃及整个地区,实乃中东之殇。可以想象,战争造成生灵涂炭,难民数量激增,成为巨大的人道主义灾难;叙利亚局势进一步失控,已渗透到叙利亚战场上的恐怖势力乘机抬头,加剧地区的恐怖活动;叙利亚、伊拉克、伊朗和黎巴嫩等境内的库尔德人有可能乘机推动独立建国……



□综合中国日报、新华社消息

综合外媒报道,10月8日,土耳其和叙利亚两国边境连续第六天发生越境炮击事件,土耳其政府誓言采取一切措施保护边境安全。在叙利亚国内,政府军和反对派武装仍在进行激烈交战,英媒说在反对派基地发现了沙特援助的武器。

1 “叙利亚局势已经最糟糕”

土耳其总统居尔8日表示:“叙利亚境况已到了最糟糕的地步……我国政府一直在与军方磋商。正如大家所见,我们立即采取了必要措施,并会继续这样做。”

他还呼吁国际社会采取行动,“在发生更多流血冲突前,国际社会必须采取有效措施”。

3日,一枚来自叙利亚的炮弹落入土

耳其境内并导致5名土耳其人死亡,土耳其军方随后对叙利亚进行了回击,并在与叙利亚接壤的边境增派兵力。

目前,土叙边境的越境炮击已持续六天,联合国秘书长潘基文对此深感担忧,8日他警告说,叙土边境冲突若升级可能会造成“非常严重的后果”,甚至导致影响全球的“地区性灾难”。

2 叙政府军夺回部分地区控制权

在叙利亚国内,政府军正在多个省市和地区与反对派交战,霍姆斯市是双方争夺的一个焦点。

叙利亚反对派称,政府军8日攻入反对派控制的霍姆斯市卡利迪亚地区,这是数月来政府军首次攻入该地区。“巴沙尔

的部队占领了我们曾驻扎的营地,我们只能撤离。”一名反对派成员说。

叙利亚国防部长兼武装部队副总司令弗拉杰6日表示,武装部队决心恢复国家的安全与稳定,消灭境内剩余的恐怖分子。

3 沙特疑向叙反对派提供武器

8日,英国广播公司记者称,他们在位于阿勒颇市的一个作为叙利亚反对派基地的清真寺内发现了3个武器箱,箱子上的标签显示武器是运往沙特的,制造者是乌克兰的一家军火商。

由于未获允许,这几名记者并未查看箱

内装有何种武器,也不清楚武器箱是如何运抵该城市的。沙特官方拒绝对此事予以置评。

不过,叙利亚反对派人士私下透露,他们获得了来自沙特和卡塔尔的援助。

4 叙反对派或同意副总统掌权

土耳其外长达武特奥卢8日接受采访时表示,叙利亚副总统沙雷“是一个理智的人并且没有参与屠杀”,因此能够替代巴沙尔担任叙利亚领导人。

9日,俄罗斯媒体援引黎巴嫩一家报纸的消息称,叙利亚知名反对派人士、主要反对派全国委员会前主席布尔汉·加利温回应说:“反对派可能会同意土耳其外

长这一提议,但条件是巴沙尔真正下台。”

不过加利温同时指出,由于叙利亚国内形势复杂,沙雷本人可能不会愿意出任过渡时期的国家领导人。

据阿拉伯国家媒体报道,叙利亚全国委员会将于不久后在开罗召开会议期间,就沙雷任过渡期领导人这一提议作出最终决定。

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 400-672-9888 | www.emgrandauto.com

3000元惠民补贴

省钱 国家惠民现金补贴 省心 五星品质 省油 DVVT高效动力

帝豪EC7系入选 国家节能惠民补贴车型 EC7 MR7152K03 EC7-RV MR7152K04

安全基因 五星家族 C-NCAP五星安全 E-NCAP五星安全

欧洲品质 价值标杆

帝豪EC7/EC7-RV,以欧洲标准的高品质享誉市场。卓越的DVVT动力,高效节能,成就环保低碳车,入选国家节能惠民补贴车型推广目录。购车可享3000元惠民补贴,圆梦绿色高效生活。

EC7 欧洲标准高性能中级轿车

EC7-RV 欧尚潮流生活车



— 开创新格局 —

授权经销商 洛阳裕得汽车贸易有限公司
销售热线: 0379-65523111

地址: 洛阳市龙门大道林安汽车城南区
服务热线: 0379-65512899

GEELY | 快乐人生 吉利相伴

帝豪品牌旗下车型 EC8 EC7 EC7-RV